

## 两名中国科学家当选美国微生物科学院院士

他们是：上海交大邓子新院士和中国疾控中心邵一鸣教授

日前，78位科学家被美国微生物科学院（American Academy of Microbiology, AAM）遴选为今年新科院士（Fellow）。包括两名中国科学家，他们是：上海交通大学中科院院士**邓子新**教授和中国疾病预防控制中心艾滋病预防控制中心首席专家**邵一鸣**教授。

作为世界上历史悠久的生命科学组织“美国微生物学会（American Society of Microbiology）”的下设机构之一，美国微生物科学院处于国际微生物科学的领导地位，它每年都在全球范围内遴选出数十名院士，以彰显他们在微生物科学研究或微生物学技术服务及公益事业中做出的卓越贡献。在过去的50年中，全球已有2700多名科学家当选为美国微生物科学院院士，其中有200多位美国科学院院士，其中不乏诺贝尔奖、拉各斯奖和美国国家科学奖章得主。

[更多阅读](#)

[美国微生物科学院网站相关报道（英文）](#)

特别声明：本文转载仅仅是出于传播信息的需要，并不意味着代表本网站观点或证实其内容的真实性；如其他媒体、网站或个人从本网站转载使用，须保留本网站注明的“来源”，并自负版权等法律责任；作者如果不希望被转载或者联系转载稿费事宜，请与我们联系。

[打印](#) [发E-mail给:](#)  [GO](#)

以下评论只代表网友个人观点，不代表科学网观点。

2010-3-3 16:37:35 zhanghongyan IP:

所谓IEEEfellow其实只是IEEE会员的意思，但在国内被翻译成院士，希望不要再犯类似的错误了。

[\[回复\]](#)

2010-3-3 15:05:25 匿名 IP:143.89.123.\*

“fellow”翻译成“院士”是一种极不负责任的翻译；“fellow”的本义是“会员”，指任何组织，团体中的一员。当然，在国内传统上为了彰显一些著名的小团体或传统上的“精英团体”（在欧洲这种团体较为具有代表性）的学术和社会地位之高，将这种“精英团体”中的一员翻译成“院士”是可以理解的。但当盖美国科学发展以后，特别是教育平民化以后美国现代科学团体均非常庞大，人数众多，尽管其中的每一个“fellow”的成绩可圈可点，但已经远不是从前的“精英”式的团体了。因此，在描述这些组织的成员时，将“fellow”翻译成“会员”更合适一些。

[\[回复\]](#)

2010-3-3 11:02:14 匿名 IP:199.76.156.\*

Seventy-eight microbiologists have been elected to Fellowship in the American Academy of Microbiology. Fellows of the Academy are elected annually through a highly selective, peer-review process, based on their records of scientific achievement and original contributions that have advanced microbiology. There are now over 2,000 Fellows representing all subspecialties of microbiology, including basic and applied research, teaching, public health, industry, and government service.

Promega 细胞系鉴定系统 荣获年度创新产品大奖

[相关新闻](#) [相关论文](#)

- 1 邓子新院士成为国际期刊《化学与生物学》编委
- 2 邵一鸣谈国际资助：咫尺，还是天涯？
- 3 邵一鸣：10年内消灭艾滋病病毒只是一种理想
- 4 邓子新院士：实验室要营造利于创新的文化
- 5 邓子新专访：二十年磨一剑 打开DNA研究新天地
- 6 邓子新团队发现DNA第六元素硫

[图片新闻](#)



[>>更多](#)

[一周新闻排行](#) [一周新闻评论排行](#)

- 1 大学重科研轻教学：教授一大拨，名师有几位
- 2 直属高校“新世纪百千万人才工程”名单公布
- 3 清华大学新增2009年度“长江学者奖励计划”人选19位
- 4 大公报：大学教授不是“论文民工”
- 5 耶鲁大学校长：亚洲大学的崛起
- 6 温家宝：大学最好不要设立行政级别 让教育家办学
- 7 英国皇家研究所最“潮”女科学家“被下岗”
- 8 丘成桐：学问不是传说
- 9 中科院院士被指涉百万诈骗 称将诉诸法律维权
- 10 中国人民大学获巨额捐赠 总额达3000万美元

[更多>>](#)

[编辑部推荐博文](#)

- 漫谈中国大学的吸引力问题
- 杭州春日苦短游赏须得及时
- “天上”来的机会
- 美国助理教授有多难拿？是如何挑的？
- 物联网值得如此炒作吗？
- 导师亲自做实验和亲自指导（培养）学生都很重要

[更多>>](#)

[论坛推荐](#)

- 国内的SCI 杂志分区制度：从重视论文的量转到重视质
- 陶哲轩教你学数学（中英版）
- 做研究十八般武艺

[回复]

2010-3-3 10:47:44 匿名 IP:202.113.232.\*

无论是否“院士”，这总是对人家的一种肯定吧~

有些人心态真成问题！

[回复]

2010-3-3 10:04:32 匿名 IP:222.132.180.\*

国外的“fellow”与中国的“院士”，翻译文字一样，但内涵不一样

[回复]

[查看所有评论](#)

读后感言：

验证码：

▪ [《好玩的数学》（1）（全十册）](#)

▪ [如何有成效地与别人合作](#)

▪ [考研小结—献给应届考研生](#)

[更多>>](#)